

وائی انبیر راہ بھگوان داس یا بھگونت داس؟

(ا۔ عبد الرؤف خاں ایم۔ اے، اودنی کلاں، راجستھان)

آمیر (جے پور) کے کچھواہہ راجگان معمولی حیثیت کے زمیندار تھے جس کی تاریخ بجائے تاریخی حقائق دشواہد کے محض تخمینہ و ظن اور قیاس آرائی پر مبنی ہے۔ لیکن راہ بھگوان کچھواہہ (۱۵۰۳ء تا ۱۵۲۷ء) کے عہد سے آمیر کے راجاؤں کو نسبتاً اہمیت حاصل ہوئی۔ شروع ہو گئی تھی۔ پرتھوی راج جنگ خاتواہ (کنواہہ یا کانوہ) ۱۵۲۷ء میں بابر کے بالمقابل رانا ساگا کافر لیک تھا اور داکشیا جماعت دینا ہوا زخموں کی تاب نہ لا کر مارا گیا۔ چنانچہ راجگان جے پور پرتھوی راج کو ہی اپنا مورث اعلیٰ تسلیم کرتے ہوئے اپنا شجرہ نسب اسی سے شروع

۱۷۔ ایسا خیال کیا جاتا ہے کہ کچھواہہ رام چندر کے بڑے کشت کی نسل سے ہیں اس کے برعکس کچھواہہ راج اس لفظ کو کچھپ (سنگ بشت) گھٹ (جسم) کی بگڑی ہوئی صورت تسلیم کرتے ہیں یعنی کچھپ گھٹ ہی آگے چل کر کچھواہہ بن گیا۔ لیکن گمان غالب ہے کہ کشت کی نسل سے ہونے کے سبب یہ شواہہ کہلائے اور یہی کشتواہہ عوامی لہجہ میں کچھواہہ ہو گیا۔ برائے تفصیل ملاحظہ ہو راجستھان کا اتہاس ص ۵۴-۵۵، از ڈاکٹر گوپی ناتھ شرمہ۔ طبع ۱۹۷۸ء۔

سرستہ ہیں۔ چند محل اور البتہ بال (موجودہ بے پور میونسپلٹی) کی دیواروں پر جو تصاویر
 بنوائی گئی ہیں ان میں پہلی تصویر اسی پر تھوڑی راج کی ہے۔ کیونکہ اس خانوارہ میں ہی پہلا راجہ
 تھا جس کی حکومت وسعت رقبہ اور کسی حد تک سیاسی اہمیت کے پیش نظر مستحکم ہو گئی تھی۔
 راجہ پر تھوڑی راج کے نوذائیاں تھیں جن میں بیکانیر کے راؤ لون کی راج کمار ی بالابائی کے
 بطن سے بارہ اولاد ڈکود اور سات راجہ کمار دیگر رانیوں سے تھے۔ اس طرح اس کے محل
 امیشل راج کمار تھے۔ ان میں سے پورن مل، بھیم سی، بھیم دیو اور بھار مل امیر کے
 راجہ ہوئے۔ پر تھوڑی راج کے انتقال (۱۶۲۶ء) کے بعد پورن مل امیر کے تخت
 کا وارث ہوا۔ اس دوران میں مغل حکومت قدرے مستحکم ہو گئی تھی، یہ اس سبب پورن مل
 نے مغلوں سے ردِ باطن قائم کرنا چاہا اور یہی پہلا راجپوت زمیندار تھا جو مغل شہنشاہ ہمالیوں
 کے دربار میں حاضر ہوا اور راجہ کے خطاب نیز ماہی مراتب کے اعزازی نشان سے نوازا گیا۔

۱۔ دیکھیے موہتا اننسی ری کھیات، راجستھانی بھاسا میں بہت سے باد فروش دروازوں
 بھاٹ، لوگوں کے ذریعہ مختلف کھیات یعنی شہرت نامے لکھے گئے۔ ان میں موہتا اننسی ری کھیات
 بہت مشہور ہے۔ جو تاریخی ماخذ کے علاوہ اپنی اہمیت کی حامل بھی ہے تفصیل کے لئے دیکھیں
 حوالہ سابق ص ۱۲۳ تا ۱۲۷۔

۲۔ ماہی مراتب کی وضاحت میں جناب ہندیاں شہر دار فخر نے ایک دفعہ ایران کے بادشاہ ...
 نوشیروان کا نیرہ خسرو تخت سے دستبردار کر دیا گیا تھا فوجی طاقت حاصل کر کے وہ دوبارہ تخت نشین ہوا
 تو اس دن ماہ برج حوت (ماہی) میں تھا جسے خسرو نے فال نیک سمجھ کر ماہی اور ماہ چاند کے ملے ہوئے
 نشان کو ”ماہی مراتب“ کے نام سے مشہور کیا جسرو نے اس نشان کے تقریبی و طلائعی علم بنوا کر اپنے امر کو
 دینے بعد از ان مغل بادشاہوں نے اس کی پیروی میں اپنے جاں نثار امراء کو ماہی مراتب کے نشان سے
 نوازنے کی ابتداء کی۔ دراصل ماہی مراتب وہ اعزازی نشان کہلاتے تھے جو بادشاہوں کی سواری کے آگے
 ہاتھوں پر ملتے تھے یہ اعتبار سیارگان ماہی کی سات شکلیں یہ تفصیل ذیل ہو کرتی تھیں:

۱۔ سرنگ (تتار) یعنی سورج کا نشان (۲) نشان پنجہ (۳) نشان میزان (۴) اثر ہا پیکر (۵) سورج مکھی۔

لیکن بعد اس میں کہ ۱۵۳۳ء میں بیہم دیو سنگھ کے تخت پر قابض ہو گیا اور شاہ
 میں اس کی وفات کے بعد اس کا بیٹا رتن سنگھ تخت نشین ہوا جسے کچھ عرصہ بعد اس کے بلوچ
 حور داسکر نے زبردستی کر مروا دیا اور خود حکمران بن بیٹھا۔ دریں اثنا بھارل نے
 ہر زمانہ کو اپنا طرف دار بنا کر آسکر کو ابانت آمیز طریقے سے تخت سے دستبردار کر دیا
 اور جون ۱۵۴۷ء میں خود امیر کا حکمران بن گیا۔ آسکر بادشاہ وقت اسلام شاہ سورہ ۱۵۴۵ء
 ۱۵۵۳ء کی خدمت میں بقرض داد خواہی حاضر ہوا مگر بھارل نے بھی جو کافی محتاط انسان تھا
 گویا لانا تھا ورت کو اپنا سفیر بنا کر اسلام شاہ سورہ کے دربار میں روانہ کیا۔ اسلام شاہ
 نے آسکر کو بجائے امیر کے نرور کا ٹھکانہ عطا کیا جہاں ۱۵۹۶ء تک آسکر کی اولاد و
 افساد قابض رہی۔ پرتھوی راج کے انتقال (۱۵۲۷ء) اور بھارل تخت نشینی (۱۵۴۷ء) تک
 آسکر میں اس بیس سالہ مدت میں انتشار و فاشی اور سازشوں کا دور دورہ رہا۔
 ۱۵۵۶ء میں اکبر کے سریر آرائے سلطنت ہونے کے بعد بھارل نے دورانہ لشی
 سے کام لیا اور حاجی خاں پٹھان کے خلاف نارنول کے مغل حاکم مجنوں خاں قاقشال کی مدد
 کی اس عہد میں اکبر نے بھارل کو دربار میں بلوا کر فلعوت فاخرہ اسلو اور مرصع زیورات
 سے نوازا اور ۱۵۶۲ء میں اپنی راج کمار ہی ہیرا کنور کی شادی اکبر سے کرنے کے بعد
 بھارل مغل سلطنت کا امیر الامرا اور پانچہزاری منصب دار بنا دیا گیا۔ یہ شادی مغل راجپوت
 اتحاد میں سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ بھارل کی وفات ۱۵۷۳ء میں فتحپور سیکری
 یا اگرہ میں ہوئی۔ بھارل کی رانی بدنادیوی سے دورانہ کمار پیدا ہوئے پہلا بھگونت
 داس اور دوسرا بھگون داس۔ اسی اسمی مماثلت کے سبب راجستھان کے مشہور مورخ ..

۱۔ بانگی داس ری کھیات (نزدوم داس) نمبر ۳۱۴، ۱۲۴، لیکن کوشن دت باجپئی نے
 نے اپنی تصنیف ”برج کاہاس“ جلد دوم میں لکھا ہے کہ بھارل نے اپنے آخری ایام متھر میں بسر کیے
 جہاں دسرام گھاٹ چنوی ۱۵۷۳ء میں وہ فوت ہوا اور اس کی نعش کے ساتھ اس کی رانی بدنادیوی
 بھی جتی ہوئی اس کی یادگار کے طور پر ۱۵۷۷ء میں جننا کے کنارے راج بھگونت داس نے تعمیر کرائی
 ۱۱۰

دوسری سلسلہ میں پورا پورا جھگڑا کی نظاروں کا سامنا کرنا پڑا اور چونکہ در نظر آتا ہے کہ اس سلسلہ میں
 اس کا دور پورا ہونا، لاجپتا رہا جسے آسیر کے راجہ بھگوان داس نے اپنا متببی بنا لیا تھا۔ اس سلسلہ
 میں اکثر اکتھار کے حبیلا، غمان ہونے کی وجہ قابلنا یہ ہے کہ اکثر عصری فارسی کتب تواریخ میں
 ”بھگوان داس“ کی بجائے ”بھگوان داس“ ہی لکھا ہوا ملتا ہے۔ مگر علامی ابوالفضل
 اکبر نامہ میں بھگوان داس ہی لکھتے ہیں۔ اور بھارل کے انتقال کے بعد ہی بھگوان داس
 ناگر پوری ۶ سہمت ۱۶۳۰ء معادل ۶ فروری ۱۵۶۳ء کو آسیر کا راجہ ہوا۔ منشی دیری پریساد
 اپنی تصنیف ”آسیر کے راجہ“ میں لکھتے ہیں کہ بھگوان داس کے ٹیکے دوہ قشقہ جو کسی راجہ
 کی پیشانی پر اس کے اورنگ نشین ہوتے وقت لگایا جاتا ہے اور جسے راج تلک بھی کہتے ہیں) کا
 دستور فتح پور سکری میں خود شہنشاہ اکبر نے کیا اور پانچھزاری منصب اور امیر الامراء کا درجہ
 بھی عنایت کیا۔ نیز بھگوان داس کو اسی وقت قصبہ لوآن دناہن کی جاگیر دی گئی۔ اس قصبہ
 کو جو بے پور اور دوسہ کے درمیان ہستانی سلسلہ میں واقع ہے، بھارل نے ہی بنایا (Miran)
 قوم کے اقتدار کو ختم کر کے از سر نو آباد کیا۔

آسیر کے کلیان جی کے مندر کے دروازہ کے کتبہ کی عبارت نیز دیگر کتبات اور راجگان
 انیر دے پور کے شجرات کی بازیافت سے یہ بات پایہ مشہور کو پہنچ گئی ہے کہ بھگوان داس
 فی الواقع بھگوان داس کا چھوٹا بھائی تھا جسے لوآن کی جاگیر عطا ہوئی تھی اس جاگیر پر...
 بھگوان داس کی اولاد جو بانکوت کہلاتی ہے، ایک عرصہ تک قابض و متصرف رہی۔ آسیر کا

۱۔ راجپوتانہ کا آہاس ۳: ۲۸۸، نیز مقالہ کچھواہوں کے آہاس میں ایک الجھن شمورادھری
 بابت اساتھ سہمت ۱۹۶۳/۱۹۱۶ء۔ ۲۔ طبقات اکبری ایسٹ وڈا سن ۵: ۲۶۳ نیز صفحہ ۱۰
 مابعد منتخب (دوئی) ۲: ۱۲۲، ۲۳۳۔ فرشتہ برگز ۲۳۶، ۱۱۲ و مابعد نیز فرشتہ اردو ترجمہ عبدالحی
 خواجہ ایم۔ ۱۔ ۱: ۴۹۶، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳۔ ۲۔ اکبر نامہ دیورج (۲: ۱۳۰)۔

۳۔ اس کتبہ کو راجستھان کے محکمہ آثار قدیمہ کے افسر آثاریات جناب وجے کمار صاحب

لیکن پھولن من کو ۱۵۳۳ء میں بحیم دیو شکستہ کے تیسرے تخت پر قابض ہو گیا اور اس نے
 میں اس کی وفات کے بعد اس کا بیٹا رتن سنگھ تخت نشین ہوا جسے کچھ عرصہ بعد اس کے بطور
 خورد آسکرن نے زہر دے کر مراد دیا اور خود حکمران بن بیٹھا۔ دریں اثنا بھارل نے
 سردار مل کو اپنا طرف دار بنا کر آسکرن کو اہانت آمیز طریقے سے تخت سے دستبردار کر دیا
 اور جون ۱۵۴۷ء میں خود امیر کا حکمران بن گیا۔ آسکرن بادشاہ وقت اسلام شاہ سور ۱۵۴۵ء
 ۱۵۵۳ء کی خدمت میں بغرض دادخواہی حاضر ہوا مگر بھارل نے بھی جو کافی محتاط انسان تھا
 گوبال ناتھ اور تہ کو اپنا سفیر بنا کر اسلام شاہ سور کے دربار میں روانہ کیا۔ اسلام شاہ
 نے آسکرن کو بجائے امیر کے نرور کا ٹھکانہ عطا کیا جہاں ۱۶۹۶ء تک آسکرن کی اولاد
 احقاد قابض رہی۔ پرتھوی راج کے انتقال (۱۵۲۷ء) اور بھارل تخت نشینی (۱۵۴۷ء)
 تک امیر میں اس بیس سالہ مدت میں انتشار و خلفشار اور سازشوں کا دور دورہ رہا۔
 ۱۵۵۶ء میں اکبر کے سریر آرائے سلطنت ہونے کے بعد بھارل نے دو لاندھی
 سے کام لیا اور حاجی خاں پٹھان کے خلاف نارنول کے مغل حاکم مجنوں خاں قاقشال کی مدد
 کی اس سلسلہ میں اکبر نے بھارل کو دربار میں بلوا کر خلعت فاخرہ، اسلحہ اور مرصع زیورات
 سے نوازا اور ۱۵۶۲ء میں اپنی راج کمار ہیرا کنور کی شادی اکبر سے کرنے کے بعد
 بھارل مغل سلطنت کا امیر الامرا اور پانچ ہزاری منصب دار بنا دیا گیا۔ یہ شادی مغل راجپوت
 اتحاد میں سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ بھارل کی وفات ۱۵۷۳ء میں فتحپور سیکری
 یا اگرہ میں ہوئی۔ بھارل کی رانی بدنادیوتی سے دو راج کمار پیدا ہوئے پہلا بھگونت
 داس اور دوسرا بھگوان داس۔ اسی اسمی مماثلت کے سبب راجستھان کے مشہور مورخ ..

۱۔ بانگی داس ری کھیات دز تو تم داس) نمبر ۱۳۱۴ء، ص ۱۲۴، لیکن کرشن دت باجپئی نے
 نے اپنی تصنیف ”برج کا آہاس“ جلد دوم میں لکھا ہے کہ بھارل نے اپنے آخری ایام بھارل میں بسر کیے
 جہاں دھرم گھاٹ پڑھندی ۱۵۷۳ء میں وہ فوت ہوا اور اس کی نعش کے ساتھ اس کی رانی بدنادیوتی
 بھی سستی ہوئی جس کی یادگار کے طور پر ۱۵۷۴ء میں جہنا کے کنارے راجہ بھگونت داس نے
 ۱۱۰۶

اس کے بعد اس کے بیٹے نے اور بھی کوئی عنوان کا نام نہ کرنا چاہا۔ خود دیکھا کہ اس کے بھگوان
 کے نام کا دوسرا چھوٹا سا راجہ تھا جسے امیر کے راجہ بھگوان واس نے اپنا متببی بنا لیا تھا۔ اس سلسلہ
 میں راجہ راجہ کے متبادل عنوان ہونے کی وجہ غالباً یہ ہے کہ اکثر عسری فارسی کتب تواریخ میں
 ”بھگوان واس“ کی بجائے ”بھگوان واس“ ہی لکھا ہوا ملتا ہے۔ مگر علامی ابوالفضل
 بکیر نامہ میں بھگوان واس ہی لکھتے ہیں۔ اور بھارل کے انتقال کے بعد ہی بھگوان واس
 ماگھری ۶ سہمت ۱۶۳۰ معادل ۶ فروری ۱۵۵۳ء کو امیر کاراجہ ہوا۔ منشی دیوی پرساد
 اپنی تصنیف ”امیر کے راجہ“ میں لکھتے ہیں کہ بھگوان واس کے ٹیکہ دوہ قشقہ جو کسی راجہ
 کی پیشانی پر اس کے اورنگ نشین ہوتے وقت لگایا جاتا ہے اور جسے راجہ تک بھی کہتے ہیں) کا
 دستور فتحپور سیکری میں خود شہنشاہ اکبر نے کیا اور پانچہزاری منصب اور امیر الامراء کا درجہ
 بھی عنایت کیا۔ نیز بھگوان واس کو اسی وقت قصبہ لوآن دناہن کی جاگیر دی گئی اس قصبہ
 کو جو بے پورا اور دوسہ کے درمیان کہستانی سلسلہ میں واقع ہے، بھارل نے ہی بنایا (میرزا
 قوم کے اقتدار کو ختم کرنے کے لیے لڑا گیا۔

امیر کے کلیان جی کے مندر کے دروازہ کے کتبہ کی عبارت نیز دیگر کتببات اور راجگان
 انیر دے پور کے شجرات کی بازیافت سے یہ بات پایہ ثبوت کو پہنچ گئی ہے کہ بھگوان واس
 فی الواقع بھگوان واس کا چھوٹا بھائی تھا جسے لوآن کی جاگیر عطا ہوئی تھی اس جاگیر پر
 بھگوان واس کی اولاد جو بانکاد کہلاتی ہے، ایک عرصہ تک قابض و متصرف رہی۔ امیر کا

۱۔ راجپوتانہ کا اتہاس ۳: ۲۸۸، نیز مقالہ کچھواہوں کے اتہاس میں ایک الجھن مشمولہ ماگھری
 بابت اساتذہ سہمت ۱۹۴۳/۱۹۱۶ء۔ ۲۔ طبقات اکبری ایسٹ و ڈاوسن ۵: ۲۷۳ نیز صفحہ ۲۷۳
 مابعد منتخب (لونی) ۲: ۲۳۳، فرشتہ برگز ۲۳۹۱۲ وما بعد نیز فرشتہ اردو ترجمہ عبدالحی
 خواجہ ایم۔ ۱: ۶۹۶، ۶۲۰-۶۲۱، ۶۲۲-۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵۔ ۳۔ اکبر نامہ دیورج ۲: ۱۳-

۴۔ اس کتبہ کو راجستھان کے محکمہ آثار قدیمہ کے افسر آثاریات جناب وجے کمار صاحب

نے تلاش کیا۔ ۱۲

... اس کا نام ... اور ...
 ... اس کا ...
 ... اس کا ...
 ... اس کا ...
 ... اس کا ...
 ... اس کا ...
 ... اس کا ...
 ... اس کا ...

" संवत् १६३१ वर्षे मांगसीर बदी २ पाती सह श्री ...
 अकबर राजी राजाधिराज श्री भगवन्त दास जी क राज
 प्रोहीत श्री कान्हा जी प्रसाद मडाये सूत्र धार जगमाल
 षेसासुत भगवती तीषताकतर ।"

کوی بھوشن اور مہاکوی مور یہ نل میشن نے بھی مان سنگھ کو بھگونت
 واس ہی کا بیٹا بیان کرتے ہوئے اس امر کی تصدیق کی ہے کہ آئیر کی حکومت بھگونت
 واس ہی کو وراثتہ حاصل ہوئی تھی جو اکبر کا برادر نسبتی یعنی سالاتھا۔ کوی بھوشن اپنی
 تصنیف بھوشن بھارتی میں لکھتا ہے :-

अकबर पायो भगवन्त के तनै सोमान बहुरि जगत सिंह
 म्हा मरदाने सों, भषणत्यो पायो जहांगीर मानसिंह जू सों,
 शाहि जहां पायो जय सिंह जग जानें सों । अब औरंगजेब
 पायो रमा सिंह जूसों, औरा दिन- दिन पे है, कुरम के माने
 सें, केते राजा राय मान पावै पातसाहन सों, पावै पातसाह
 'मान' 'मान' के धराने सों ॥

اس کتاب کے بارے میں مزید جاننے کے لیے اس کی
 پندرہویں اور سترہویں صفحہ دیکھئے۔

کُمار ہوتو بگवंت کے دھرت مانا امی خان
 اکبر سالتک ہوی ہئ، بালک بیاہ ویدانی

قلعہ جموارام گڑھ (جے پور) کے ایک کتبہ سے، جو جے پور میوزیم میں محفوظ ہے۔
 اس امر کی مزید تصدیق ہوتی ہے کہ بھگونت داس اور بھگوان داس برادر اعمیانی تھے اور
 بڑے ہونے کی وجہ سے امیر کی گدی بھگونت داس کو حاصل ہوئی تھی نہ کہ بھگوان داس
 کو۔ جموارام گڑھ کے قلعے سے دستیاب کتبہ کی عبارت حسب ذیل ہے:-

स्वसित श्रीमन नृपति विक्रमादित्य राज्यातीत संवत्
 १६६५ सालिवाहन शकातीत १५३४ फाल्गुन शुक्ल पक्षे ५
 रावे वासरे श्री मज्जवांगीर साहे राज्ये वर्तमाने श्री रघुवंश..
 तिलक कछवाड कुलमण्डन श्री राजा पृथ्वी राज तत्पुत्र
 श्री राजा भारहमल्ल तत्पुत्र श्री राजा भगवन्त दास तत्पुत्र
 सकल नरेन्द्र चूडामणि प्रताप पराभूत समस्त शत्रुगण समस्त
 पृथ्वी- विजय प्राप्त महा-यशो राशे विराज मान श्री महाराजा
 धिराज मान सिंह नरेन्द्र कारितं रामगढ़ प्रकाराख्यं दुर्ग ...
 कूपाराम्मिप-शोभितं तत्र परम पवित्र श्री पद्माकर पुरी
 हित पुत्र श्री पुरोहित पीतांबर स्याधिकारे सिंह । तत्र कार्य ...
 नियुक्त शील्येन :।

रुतद्देशीय निजामश्च ॥ अन्ये च तन्मतानुसारिणः ॥

۱۹۱۲ء میں ماہنامہ "ہنگونت ساگر" نامی تالاب بھی بھگونت داس نے ہی تعمیر کروایا تھا جو اسی کے نام سے موسوم ہوا۔ ۲۵۔ اس شادی کی تفصیلات کے لیے ملاحظہ ہو "ہسٹری آف جہانگیر از ڈاکٹر بینی پرساد" ص ۲۴ و ۲۵۔ اس سلسلہ میں مورخ ہند علامہ شبلی نعمانی متوفی ۱۹۱۲ء کی مکتبہ الانام معنون "وشیم انگیزیاں عطرِ محبت کی" بھی قابل مطالعہ ہے جس کا پہلا اور آخری شعر یہ ہے: **قرابت راجگان ہند سے اکبر نے جب چاہی کہ پریشتمہ عروسی کشواری کی کاہنہ تھا** **تمہیں ملے کی ساری داستان میں یاد ہے اتنا کہ مالگیر بیکش تمہا کی کراہنہ تھا**

مذکورہ الصدا چار راجکاروں کے ماسوا اس کے تین راجکار اور دو راجکاریاں دیگر رانیوں سے اور دو لڑکے ایک خواص سے تولد ہوئے۔ اس طرح بھگونت داس کے کل نو لڑکے اور دو لڑکیاں متولد ہوئیں۔ ان میں مان سنگو سب سے بڑا۔ راج کمار تھا۔ راج بھگونت داس کی راجکاریوں میں سے "مان کنور" کی شادی ۱۵۸۷ء

۱۹۱۲ء میں ماہنامہ "ہنگونت ساگر" نامی تالاب بھی بھگونت داس نے ہی تعمیر کروایا تھا جو اسی کے نام سے موسوم ہوا۔ ۲۵۔ اس شادی کی تفصیلات کے لیے ملاحظہ ہو "ہسٹری آف جہانگیر از ڈاکٹر بینی پرساد" ص ۲۴ و ۲۵۔ اس سلسلہ میں مورخ ہند علامہ شبلی نعمانی متوفی ۱۹۱۲ء کی مکتبہ الانام معنون "وشیم انگیزیاں عطرِ محبت کی" بھی قابل مطالعہ ہے جس کا پہلا اور آخری شعر یہ ہے: **قرابت راجگان ہند سے اکبر نے جب چاہی کہ پریشتمہ عروسی کشواری کی کاہنہ تھا** **تمہیں ملے کی ساری داستان میں یاد ہے اتنا کہ مالگیر بیکش تمہا کی کراہنہ تھا**